

Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ



Στις καμμένες περιοχές της νότιας Νέας Νότιας Ουαλίας βρέθηκαν για τρεις μέρες ο υπεύθυνος έκδοσης του Κόσμου Γιάννης Δραμιτινός και οι φωτογράφοι Τομ Ψωμοτράγος και Κρις Πούλος φωτογραφίζοντας μια εθνική τραγωδία και μιλώντας με τους κατοίκους. Περισσότερα σε επόμενη έκδοση του Κόσμου. Στη φωτό ο Τομ Ψωμοτράγος φωτογραφίζει τα καμμένα δάση στην περιοχή Manyana.

Μένει χαμηλά ο πληθωρισμός, παρά την αύξηση τιμών πετρελαίου και νωπών

Η άνοδος των τιμών του πετρελαίου στο τέλος του έτους και οι ελλείψεις τροφίμων λόγω της ξηρασίας ανέβασαν τον πληθωρισμό, αλλά όχι πολύ.

Οι τιμές καταναλωτή αυξήθηκαν κατά 0,6 τοις εκατό στο τρίμηνο του Δεκεμβρίου 2019, με αποτέλεσμα να είναι κατά 1,8 τοις εκατό υψηλότερος συνολικά μέσα στο έτος.

Το προτιμώμενο μέτρο της Κεντρικής Τράπεζας (RBA) για τον υπολογισμό του βασικού πληθωρισμού, το οποίο δεν περιλαμβάνει ευμετάβλητα στοιχεία όπως τα τρόφιμα και τα καύσιμα, ήταν 0,4 τοις εκατό κατά το τρίμηνο και 1,6 τοις εκατό για το έτος. Πρόκειται

για το 16ο συνεχόμενο τρίμηνο που ο βασικός πληθωρισμός είναι κάτω από τον στόχο του 2 έως 3% της RBA.

Η Αυστραλιανή Στατιστική Υπηρεσία (ABS) δήλωσε ότι οι πιο σημαντικές αυξήσεις τιμών στο τρίμηνο ήταν στον καπνό (+ 8,4%), στον εσωτερικό τουρισμό, τα ταξίδια και τη διαμονή (+7,3%), στα καύσιμα αυτοκινήτων (+4,4%) και στα φρούτα (+6,8%).

Οι πιο σημαντικές μειώσεις τιμών ήταν στον διεθνή τουρισμό, τα ταξίδια και τη διαμονή (-2,9%) και στα γυναικεία ενδύματα (-2,5%).

«Οι συνθήκες της ξηρασίας επηρεάζουν τις τιμές για μια σειρά προϊόντων διατροφής» δήλωσε ο επικεφαλής οι-

κονομολόγος Bruce Hockman.

Ο συνολικός πληθωρισμός των τροφίμων αυξήθηκε κατά 1,3% το τρίμηνο του Δεκεμβρίου, με σημαντικές αυξήσεις στην τιμή του βοείου κρέατος (+2,9%), του χοιρινού (+4,7%), του γάλακτος (+1,7%) και του τυριού (+2,4%).

«Ο αντίκτυπος από την ξηρασία και η χαμηλή εποχιακή παραγωγή συνέβαλαν στην αύξηση των τιμών για τα φρούτα (+6,8%) αυτό το τρίμηνο» δήλωσε ο κ. Hockman. «Ο επίσηος πληθωρισμός παραμένει χαμηλός εν μέρει λόγω κάποιων μειώσεων των τιμών σε έξοδα που σχετίζονται με τη στέγαση». Ο Ben Udy της Capital Economics δήλωσε ότι η ελαφρά άνοδος του βασικού πληθωρισμού είναι πιθανότατα προσωρινή και ότι η συνεχιζόμενη αδυναμία στην οικονομία θα βάλει ταβάνι στις αυξήσεις των τιμών τους επόμενους μήνες.

«Ο συνδυασμός ισχυρών δεδομένων από τις λιανικές πωλήσεις τον Νοέμβριο με τη μείωση του ποσοστού ανεργίας τον Δεκέμβριο και την άνοδο του πληθωρισμού το τέταρτο τρίμηνο σημαίνει ότι η RBA σχεδόν σίγουρα θα αφήσει τα επιτόκια ως έχουν τον Φεβρουάριο. Ωστόσο, πιστεύουμε ότι η οικονομική δραστηριότητα θα παραμείνει συγκρατημένη το 2020 και αναμένουμε ότι ο υποκείμενος πληθωρισμός θα μειωθεί ξανά σύντομα, οπότε η RBA έχει ακόμα πολλά να κάνει».

Ανήλικος συνελήφθη μετά τη δολοφονία της μητριάς του

Η Αστυνομία της Νέας Νότιας Ουαλίας ανακοίνωσε ότι μια γυναίκα 42 ετών βρέθηκε σε σπίτι στο Kingsway, στο νότιο Σίδνεϊ, με πολλαπλές μαχαιριές στην πλάτη, περίπου στις 1.30 προχθές τα ξημερώματα. Έλαβε τις πρώτες βοήθειες από το παραϊατρικό προσωπικό επιτόπου, πριν μεταφερθεί στο νοσοκομείο St. George σε κρίσιμη κατάσταση, όπου υπέκυψε αργότερα στα τραύματά της. Ένας 16χρονος έφηβος συνελήφθη στον τόπο του εγκλήματος και μεταφέρθηκε στο αστυνομικό τμήμα του Sutherland. Σύμφωνα με την εφημερίδα The Daily Telegraph, ο έφηβος φαίνεται πως είναι ο θετός γιος της γυναίκας.

Στο σπίτι έχει στηθεί σκηνή εγκλήματος κι έχει ξεκινήσει έρευνα για τον θάνατο της άτυχης γυναίκας.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή

Άγιοι Κύρος και Ιωάννης οι Ανάργυροι και η Αγία Αθανασία με τις τρεις θυγατέρες της Θεοδότη, Θεοκτίστη και Ευδοξία

Αύριο Σάββατο

Άγιος Τρύφων ο Μάρτυρας

Κυριακή

Υπαπαντή του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού

Δευτέρα

Δίκαιος Συμεών ο Θεοδόχος και Άννα η Προφήτιδα

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνεϊ καύσωνα. Η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 23°C - 31°C.

NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 26 5 24 11 10 30 και Supps 2 43

ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100

Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022

Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256

Ελληνική Πρεσβεία: 02 6271 0100

Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832

Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500

fax: 02 9264 6135

email: grgencon.sid@mfa.gr

Γραφείο Τύπου: 02 9267 0966

email: grpressbureau@tpg.com.au

Γραφείο Εκπαίδευσης: 02 9283 3800

ΣΑΕ Ωκεανίας: 02 9558 3744

Γραφείο ΕΟΤ: 02 9241 1663

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ: Σπύρος Χαραλάμπους

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: Άννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρτσας, Γιώργος Χατζηβασιλίδης, Γιώργος Μεσσάρης, Γιάννης Δραμιτινός, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Δέσποινα Μπαχά, Γιάννης Κορομβόκης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

Γιώργος Σταυρουλάκης - sportseitor@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Μάνος Αρμενιάκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing